
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 22.02. – 08.03.2026 

Niedziela – 22.02.26, I Niedziela Wielkiego Postu.   
        Kolekta na potrzeby naszej Parafii. 
  7.35 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  8.00 – Za ++ rodz. Krystynę i Andrzeja Bartosik, ze wspom. babci Zofii,  
  Krystyny, dziadka Kazimierza oraz ciocię Danutę i wujka Marcina.  
10.30 – Suma: Za + Helenę Muzykę w kol. r. śmierci i + Marię Kluk.  
14.00 – Gorzkie żale z kazanie pasyjnym. 

Poniedziałek – 23.02.26,  
18.00 – Za + ks. Mikołaja Mroza (em. prob. bazyliki w Nysie). 
 

Środa – 25.02.26, Msza szkolna 
17.00 – Do Matki Boskiej Królowej z okazji urodzin o Boże błogosław. 
  i zdrowie w intencji wnuków.  

Czwartek – 26.02.26,  
  6.30 – Za + matkę Zofię i ojca Rudolfa Skazidroga oraz ++ z rodziny.  

Piątek – 27.02.26,  
17.00 – Nabożeństwo Drogi krzyżowej z wypominkami. 
18.00 – Msza św.: Za + męża Bernarda Smykała w 6 r. śm, jego rodziców,  
  ++ rodz. Gertrudę i Erwina Maczek i dusze w czyśćcu cierpiące. 

Sobota – 28.02.26,  
  7.00 – Do B. Op. i NMP Królowej dziękczynna z podziękow. za otrzym. łaski  
  z prośbą o dalsze błogosław. w int. rodzin Piechaczek i Gabor oraz w  
  pewnej int.  

Niedziela – 01.03.26, II Niedziela Wielkiego Postu – Ad Gentes 
        Kolekta na potrzeby Kurii i Seminarium Duchownego.  
        Po mszach zbiórka na dzieło misyjne Kościoła – Ad Gentes 
Uwaga! – zmiana godziny na 7.30 
  7.30 – Za ++ rodz. Gertrudę i Edmunda Plich, Łucję i Walentego Pander,  
  ++ dziadków i ++ z rodziny.  
10.30 – Suma: Za + Józefa Griner (z ok. ur.). 
14.00 – Gorzkie żale z kazanie pasyjnym. 

Poniedziałek – 02.03.26,  
  6.30 – Za + Manfreda Winterstein w 30 dzień po śmierci. 

 

Wtorek – 03.03.26,  
18.00 – Za + Johanna Klein w 30 dzień po śmierci. 

Środa – 04.03.26, św. Kazimierza, Msza szkolna 
18.00 – Za + Marię Studniorz w kol. r. śmierci. 

Czwartek – 05.03.26, I Czwartek miesiąca 
  6.30 – Za żyjących i ++ kapłanów  oraz siostry zakonne pochodzących  
  i posługujących w naszej Parafii, oraz o nowe powołania kapłańskie,  
  zakonne i misyjne.  
  Wystawienie Najśw. Sakramentu i wezwania o powołania.  

Piątek – 06.03.26, I Piątek miesiąca 
  6.30 – Za + Jerzego Jaskółka w 30 dzień po pogrzebie.  
  Nabożeństwo do NSPJ. 
17.00 – Nabożeństwo Drogi Krzyżowej z wypominkami 
18.00 – Msza św.: Za ++ rodz. Eryka i Gertrudę Juraszek, ++ dziadków Leona i  
  Gertrudę Juraszek. 

Sobota – 07.03.26, I Sobota miesiąca 
  7.00 – 1. Za + ojca Maksymiliana Barylla, matkę Ingeborgę i ++ z rodziny.  
  2. Za + matkę Marię Tomeczek w kol. r. śmierci i ojca Brunona. 
  8.00 – Odwiedziny chorych. 

Niedziela – 08.03.26, III Niedziela Wielkiego Postu, Dzień Kobiet   
        Kolekta na potrzeby naszej Parafii 
  7.05 – Godzinki ku czci NMP Niepokalanej 
  7.30 – Z okazji Dnia Kobiet w intencji wszystkich Kobiet naszej Parafii.  
10.30 – Suma: 1. Za ++ rodz. Martę i Józefa Wolny, ++ rodz. Joannę i Jana  
  Pielot, ++ dziadków Wolny i Pielot.  
  2. Za + Franciszka Sadzik w 30 dzień po śmierci. 
14.00 – Gorzkie żale z kazanie pasyjnym. 
Wolne intencje: 12, 17, 20, 24, 26, 27 marca. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dzisiaj przeżywamy pierwszą niedzielę Wielkiego Postu. Kończą się trwające od 
Środy Popielcowej Kwartalne dni modlitw o ducha pokuty. Warto przytoczyć przy tej 
okazji słowa Świętego Jana Pawła II: „Rozpoczynający się okres Wielkiego Postu jest 
okazją do bardziej intensywnej modlitwy i wielkodusznej pokuty dla ubłagania Boga o 
łaskę nawrócenia serc i dar pokoju w sprawiedliwości dla wszystkich ludzi”. Starajmy 
się, aby owoce duchowe, jakie w tym czasie otrzymamy, promieniowały wokół nas, a 
trud stawania się lepszymi ofiarujmy także za innych, zwłaszcza za tych, którzy 
obrażają Pana Boga i za to nie przepraszają, oraz za pokój na świecie. 



2. Włączmy się w głębokie przeżycie tego czasu przez intensywniejszą modlitwę 
osobistą i wspólnotową. Tej drugiej będzie sprzyjał udział w nabożeństwach 
wielkopostnych: Drodze krzyżowej i Gorzkich żalach. Do licznego udziału w tych 
nabożeństwach zachęcam wszystkich parafian: dzieci, młodzież i dorosłych. 
Pamiętajmy o osobistych umartwieniach, a także o specjalnych postanowieniach. 
3. Przypominam, że w każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie przed obrazem 
Jezusa ukrzyżowanego po przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa 
ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najsłodszy Jezu” oraz za udział w Drodze krzyżowej, 
a także w każdą niedzielę za udział w nabożeństwie Gorzkich żali oraz za odprawienie 
przynajmniej trzydniowych rekolekcji można uzyskać odpust zupełny. 
4. Rekolekcje wielkopostne odprawimy w naszej Parafii od niedzieli 22 marca do 
Uroczystości Zwiastowania Pańskiego w czwartek 25 marca. Poprowadzi je tym 
razem ks. dr Jerzy Dzierżanowski.  
5. Przyszła niedziela będzie drugą niedzielą Wielkiego Postu. To tak zwana Niedziela 
Ad Gentes. Jest to Dzień Modlitwy, Postu i Solidarności z Misjonarzami. Będziemy 
się modlili w intencji misji i misjonarzy, a po Mszach Świętych ofiarami złożonymi do 
puszek będziemy mogli materialnie wesprzeć dzieło misyjne Kościoła. 
6. Są jeszcze wolne miejsca na pielgrzymkę do Medjugorje oraz do sanktuariów w 
Chorwacji. Termin: 24 – 31.08.2026 roku. Szczegóły na stoliku z prasą.  

Ważne daty i wydarzenia w roku 2026: 
1. Rekolekcje wielkopostne: 22 – 25 marca 2026 
2. Wielkanoc: 05 kwietnia 2026 
3. Bierzmowanie (kasa VIII): 20 kwietnia 2026 
4. I Komunia: 10 maja 2026 
5. Rocznica I Komunii św.: 17 maja 2026 
6. Kiermasz (rocznica poświęcenia kościoła): 31 maja 2026 
7. Uroczystość Bożego Ciała: 04 czerwca 2026 
8. Pielgrzymka ślubowana na górę św. Anny: 19 lipca 2026 
9. Odpust NMP Królowej Świata: 23 sierpnia 2026 
10. Dożynki (Święto Dziękczynienia): 13 września 2026 

SENTENCJA TYGODNIA  
Przyjaźń, która trwa tylko do śmierci, nie jest godna, by nazywać ją przyjaźnią. 
                                                                                                          św. Ambroży 

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i 
gościom życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 

Konto parafialne: 07 8882 1032 2001 0029 9762 0001 BS w Kędzierzynie-Koźlu 

Gazetka parafialna tylko do użytku wewnętrznego Parafii. Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NMP Królowej 
Świata, ul. Baczyńskiego 1, 47-200 Kędzierzyn-Koźle. Kancelaria parafialna czynna w dni powszednie bezpośrednio po 
mszach św. rano, lub po umówieniu. Telefon: 77 482 60 55 lub 602 689 051. Oficjalna strona parafii 
www.parafiarogi.pl  Adres e-mail: parafiarogi@parafiarogi.pl,facebook.com/nmprogi  Informacja dot. RODO w 
kancelarii i w gablotce parafialnej. 

  Gazetka parafialna  
          Parafii Rzymskokatolickiej  
Najświętszej Maryi Panny Królowej Świata 
        w Kędzierzynie-Koźlu (Rogach) 
                 ul. Baczyńskiego 1 
             774826055; 602689051 

Nr 6(492)/2026   22.02.2026 – 08.03.2026 
W pierwszą niedzielę Wielkiego Postu, Jezus wychodzi na pustynię, gdzie zostaje 
kuszony przez diabła. Potrójne kuszenie Jezusa na pustyni ostrzega nas przed 
pokusami, a jednocześnie pokazuje, jak bardzo niebezpieczne jest uleganie złu. 
Człowiek każdego wieku, czasu, nieustannie narażony jest na pokusy. Pokusa jest to 
zachęta do zła, która pochodzi od wewnątrz albo z zewnątrz. Św. Augustyn wyróżnia 
tu trzy etapy: podsunięcie pokusy, upodobanie i dozwolenie. Dochodzi do tego, gdy z 
pełną świadomością wybieramy zło. Istnieją pokusy natrętne, wciąż wracające, pokusy 
gwałtowne i ukryte. W przypadku pokusy ukrytej człowiek nie zauważa, że jest 
kuszony. Istnieją też pokusy zwodnicze, gdy zło jest nam podsuwane w charakterze 
dobra. Źródła ich należy upatrywać w istniejącej w nas pożądliwości ciała, w działaniu 
szatana oraz w naszych relacjach ze światem, z ludźmi. 
Nasze życie wypełnione jest różnymi „atrakcjami”, z których chętnie korzystamy dla 
własnych przyjemności. Oferują one zadowolenie, satysfakcję i szczęście, zastępując 
szarą, smutną rzeczywistość. Współczesne przynęty pojawiają się zawsze w 
odpowiednim czasie. Subtelnie wykorzystują nasze dobre chęci i głębokie pragnienia. 
Dyskretnie odsuwają od Boga. Przez to zazwyczaj mamy skłonności do złego 
postępowania i nieuczciwości. Coraz trudniej dokonać nam właściwego wyboru. W 
pośpiechu popełniamy wiele błędów, najczęściej przy tym krzywdząc samego siebie, 
Boga i najbliższych. 
Kuszenie jest sposobem wyboru i wolności oraz decyzji ludzkiej woli. Jak to 
Chrystusowe na pustyni, może się przydarzyć każdemu. Musi zatem być czas na słowo 
przepraszam wobec Boga i człowieka. Takim znakiem i zbawczym wydarzeniem, 
które może odmienić oblicze naszej szarej codzienności jest Wielki Post. W tym czasie 
powinniśmy wybrać się razem z Jezusem na pustynię naszego serca, aby usunąć 
niepotrzebny chwast, jakim jest zło ukryte pomiędzy niedostrzegalnym dobrem. Oby 
każdemu z nas udało się wygrać ze złem, gdy będzie czaić się w naszym kierunku pod 
pozorem prawdy, piękna czy dobra. 
Kuszenie Chrystusa, o którym pisze ewangelista Mateusz, przypomina kuszenie 
pierwszych ludzi, w rezultacie którego odrzucili oni wolę Boga. Jezus, nowy Adam, 
okazuje się jednak całkowicie posłuszny Ojcu. W swoich odpowiedziach na pokusy 
Jezus odwołuje się do tekstów biblijnych związanych z pobytem Izraela na pustyni. 
Diabeł ukazał Jezusowi łatwy sposób odegrania roli Mesjasza, przeciwny jednak 
Bożemu zamysłowi. Chrystus odrzucił drogę proponowaną przez szatana. To 
wezwanie dla każdego z nas, aby w chwilach trudnych uciekać się do Jezusa i szukać 
oparcia w słowie Bożym. 


